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Διοικούσα Επιτροπή Χρηματιστηριακών Αγορών - Χρηματιστήριο 
Αθηνών  

H Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά τη σημερινή της συνεδρίαση, ενέκρινε την 
τροποποίηση της Απόφασης 39 κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού ΧΑ «Συμβόλαια Μελλοντικής 
Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) στον Δείκτη MSCI Greece Rebased Index», αναφορικά με τους όρους: 

Α) Εισαγωγής σειρών προς διαπραγμάτευση προκειμένου να υπάρχουν διαθέσιμες προς 
διαπραγμάτευση επιπλέον 2 σειρές λήξης. Συγκεκριμένα, οι διαθέσιμες σειρές προς διαπραγμάτευση σε 
συνεχή χρόνο θα είναι οκτώ (8) αντί για 6 σειρές λήξης που υπάρχουν διαθέσιμες προς διαπραγμάτευσης 
ως τώρα), ήτοι 4 του τριμηνιαίου κύκλου και 4 του μηνιαίου κύκλου. 

Β) Ειδικής Διαπραγμάτευσης, ώστε να υπάρχει συνεχής υποχρέωση, σε συνεχή χρόνο, σε συνολικά 
τέσσερις (4) σειρές των κοντινότερων μηνών λήξης, αντί για 3 σειρές στις οποίες ισχύει συνεχής 
υποχρέωση ως τώρα. Επιπλέον, θα υπάρχει διεύρυνση της μέγιστης απόκλισης τιμής των υποχρεώσεων 
ΕΔ του προϊόντος, όταν η τιμή του ξεπερνά τις 6.000 μονάδες, ως εξής: 

Διαστήματα τιμών (σε μονάδες Δείκτη) 
Συνεχής 

υποχρέωση (σε 
μονάδες Δείκτη) 

Μη συνεχής 
υποχρέωση (σε 
μονάδες Δείκτη) 

Από 0 έως 999,99 6 10 

Από 1000 έως 3999,99 10 15 

Από 4000 έως 5999,99 15 20 

Από 6000 και άνω 20 25 



 
 
 
 
Γ) Δημιουργίας σειρών τυποποιημένων συνδυασμών, ώστε να υπάρχει σε συνεχή χρόνο ένας 
επιπλέον τυποποιημένος συνδυασμός (σύνολο 3 τυποποιημένοι συνδυασμοί), ο οποίος να αφορά 
αποκλειστικά τις τριμηνιαίες σειρές λήξης του προϊόντος, με σκοπό την διευκόλυνση της διαδικασίας 
μετακύλισης των θέσεων μεταξύ των τριμηνιαίων λήξεων. Συγκεκριμένα, εκτός των δύο υφιστάμενων 
τυποποιημένων συνδυασμών μεταξύ 1ης και 2ης και 2ης και 3ης λήξης του μηνιαίου κύκλου, θα υπάρχει 
συνδυασμός μεταξύ 1ης και 2ης λήξης του τριμηνιαίου κύκλου. 

Ως ημερομηνία εφαρμογής των ανωτέρω τροποποιήσεων ορίζεται η Δευτέρα 24 Ιουλίου 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

Το Χρηματιστήριο Αθηνών από την ίδρυσή του, το 1876, συμμετέχει σταθερά στις οικονομικές και επιχειρηματικές 
εξελίξεις της χώρας. 

Ο Όμιλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών υποστηρίζει την ανάπτυξη και οργάνωση της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς. 
Λειτουργεί τις αγορές αξιών και παραγώγων, την εναλλακτική αγορά ενώ παράλληλα διενεργεί την εκκαθάριση και 
το διακανονισμό των συναλλαγών. 

Το Χρηματιστήριο, μέσω των αγορών του, προσφέρει λύσεις και εργαλεία χρηματοδότησης στις επιχειρήσεις, 
διευρύνει τις επιλογές των επενδυτών παρέχοντας ένα ασφαλές, σταθερό και εύκολο περιβάλλον πλήρως 
εναρμονισμένο με τις διεθνείς πρακτικές και το Ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο. Κατέχει δε το διεθνές πρότυπο 
επιχειρησιακής συνέχειας  ISO22301 για το σύνολο των εταιρειών του, καθώς επίσης και για όλες τις επιχειρησιακές 
λειτουργίες και παρεχόμενα προϊόντα & υπηρεσίες.  

Σε μια περίοδο που ο ρόλος των χρηματιστηριακών αγορών στην εξεύρεση εναλλακτικών τρόπων χρηματοδότησης 
των επιχειρήσεων, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ενισχύεται σημαντικά, εμείς στον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών 
έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο να αναδείξουμε την ελκυστικότητα της 
Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς και να προβάλουμε τις εταιρίες μας στη διεθνή επενδυτική κοινότητα.  

Οι μετοχές του Ομίλου διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Σύμβολο: EXAE). 

Συνοπτικές πληροφορίες για την αγορά και τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών μπορείτε να βρείτε στον 
σύνδεσμο καθώς και στην ιστοσελίδα του www.athexgroup.gr. 

http://www.helex.gr/el/ir
http://www.athexgroup.gr/

